

“奥赛”新政首个寒假，培训班人气各不同

高中奥数已降温 小学初中仍较火

□记者 武逸民

目前,市区的中小學生已經放寒假,在家長和學生已知未來將“取消奧賽獲獎者保送資格”的前提下,奧數培訓班還火嗎?昨日記者對此進行了走訪。

小学、初中奥数培训火爆

昨日上午,在牡丹廣場附近一家培訓機構的奧數培訓班內,數十名小學生正聚精會神地聽老師講解一道“雞兔同籠”的奧數題。該培訓機構負責招生的李老師說:“今年寒假招生人數不但沒減少反而比去年多,很少有缺課的學生,就連春季班都有不少學生來報名。”

正在培訓班外等待接孩子的左女士表示,她女兒今年讀小學六年級,班內40多名學生,一半以上都參加了奧數補習班,我也不能讓孩子輸在起跑線上不是?再說,孩子一旦在重要比賽中獲獎,將來進教學質量好的初中就讀就不難了。

據了解,與左女士持類似觀點的家長不在少數,在他們眼中,奧數是孩子進入名初中的“敲門磚”。

隨後,記者又走訪市區多家輔導機構發現,“取消奧賽獲獎者保送資格”後,洛陽市小學及初中的奧數輔導班市場受影響並不大。市區英才培訓機構的李姓工作人員表示,寒假報名參加奧數補習班的初中生和小學生與以前相比沒有減少,中途退學的也比較鮮見。李女士認為,雖然國家取消了奧賽獲獎者的保送資格,但小升初、初升高時,奧數尖子生仍受“名校”的青睞。從這個層面上講,無論保送政策怎麼調整,都不會對小學及初中的奧數培訓招生產生太大影響。



高中奥数培训冷清了

小学、初中寒假奥数培训火爆依旧,高中情况怎么样?“今年寒假高中不再设专门的奥数培训班了,取而代之的是一种相似的全国数学联赛培训班。”昨日,在唐宫西路附近,高级教师、奥数教练李老师说告诉记者,今年寒假高中奥数补习有点“冷”,主要原因是受国家“取消奥赛获奖者保送资格”影响。

市民周女士的孩子上小学以来每年寒暑假都要参加奥数培训,而今年寒假没有参加。周女士称,她的孩子现读高一,去年她得知国家“取消奥赛获奖者保送资格”的消息后,和爱人一商量,今年寒假就没让孩子参加奥数补习班。周女士认为,小孩和大人一样,精力是有限的,如果在奥数上投入太多,

肯定会影响其他科目的学习。

据了解,不少家长都希望孩子在中学习时不再只专注于奥赛中的难题、偏题,而是能够把基础知识学好。而“奥赛名次与大学保送脱钩”政策无异于一颗定心丸,更坚定了他们的这种想法。

最好尊重孩子意见

“原来每年寒暑假,爸妈都要逼着我去上奥数补习班,好不容易对奥数产生了兴趣,可他们一听说国家不再把奥赛获奖与保送上大学挂钩,就不让我学了。”在高新区滨河新村小区,初二学生小梁无奈地说,爸妈给他报班从来不征求他的意见。

对此,市区一学校的负责人张少斌表示,有的家长为了升学而让孩子学一些他们原本不喜欢的东

西,这样不但会扼杀孩子的天性,从长远角度看也不利于人才的培养。张少斌提醒学生家长,不上奥数班,一定要遵循孩子自愿,否则去了也没有效果。另外,孩子在假期中的学习不要安排得太满,要有重点选择,千万不要盲目从众。

相关链接

去年11月19日教育部等五部门联合公布了部分高考加分项目的调整,即从2014年高考起,奥赛全国获奖者将不再具有保送资格,省级赛区的获奖者也有可能不再享有加分待遇。也就是说,想通过参加全国奥赛并从中获奖,从而取得直接保送进入清华、复旦等全国知名大学的大门已被封死,这导致许多高中学生及家长放弃了利用寒假补习奥数。

难度高风险大,过年前人手紧——

水晶灯、厚窗帘,节前“洗澡”比较难

□记者 戈晓芳

“想给家里的水晶灯、厚窗帘‘洗个澡’真难呀!”昨日,市民柳红来电诉说了她的烦心事,柳红家里的水晶灯、厚厚的毛料窗帘使用一年多后,布满了灰尘污垢。自己清洗实在难,想雇人上门清洗,却发现家政公司普遍不接单。

据了解,年前大扫除时,不少市民都遇到了柳红所说的问题。

家政公司不接单

昨日,记者联系了市内多家家政保洁公司,询问节前是否能清洗水晶灯、厚窗帘,发现其中大部分不提供相关服务。

“清洗水晶灯费时、费力,还不讨好,现在的灯具都比较贵重,我们公司又缺乏专业清洁人员,一旦弄坏了客户的灯,我们还要赔付一笔不小的费用,实在吃不消。”九都路一家家政公司的负责人说。

“水晶灯、厚窗帘的清洗,平时我们能上门服务,但最近人手紧张,没法接单。”丽康清洁保洁服务中心的相关负责人说,这几天保洁员全都忙于年前的家庭保洁。

商家只管老客户

随后,记者在名优建材城室内馆里,询问了5家专门销售水晶灯的商家,他们表示,工人们基本都返乡了,目前他们只卖灯具,不搞清洗。

“最近生意很繁忙,我们一般不接灯饰的清洗单,但对老客户我们还是‘开绿灯’,不过需要收取一定费用。”一名销售水晶灯的商家说,一般直径80厘米的家庭水晶灯最低收费80元,像直径1.5米的发财树水晶灯收费则在400元以上。“很多水晶灯构造复杂,清洗起来较困难。一般要把上百个水晶球拆卸下来浸泡清洗,这种清洗方式工作量极大。清洗后还要重新安装,稍有不慎,就会导致零件损坏和破碎。由于难度高、风险大,清洗高档水晶灯具收费都不低。”

专业机构少,收费还挺高

据了解,目前我市缺少水晶灯、窗帘的专业清洗机构,能提供专业服务的仅有少数几家公司,但收费都很高。

南昌路一家专业干洗窗帘的公司负责人说,“清洗普通面料的窗帘每米6元到20元;毛料的40元一米;丝的更贵,80元一米。”

影楼生意火 拍全家福需预约

□见习记者 姜春晖

春节,是团圆的日子。不少市民都乐意在这时拍张全家福。昨日,记者走访我市几家影楼后发现,由于春节临近,市民扎堆拍全家福,不少影楼需提前预约。

“春节是全家团圆的日子,我们已经约定去照相馆拍张全家福。”25

日上午,家住西工区的孙老太太说,她今年刚添了小孙子,过年家里多了一口人,于是便萌生了去照张全家福的想法。“虽然家里也有数码相机,ac但总觉得去照相馆更好,毕竟那儿有专业摄影师。”她怀抱着小孙子,幸福地说。

据了解,与孙老太太抱同样想法的大有人在,他们虽出于不同的

理由,但均表示想趁春节这个团圆的日子,正式拍张全家福。“子女都在外地工作,平时忙工作,回来一趟不容易,当然要好好利用这次机会,正儿八经地去拍张全家福。”家住老城区的付老爷子说。

25日上午,记者走访了市区几家摄影机构,发现前去咨询拍摄全家福的市民不在少数,不少影楼

甚至人手紧缺。

“如今,许多子女和父母异地分居,到春节全家才能聚在一起,因此,很多市民都会选择在新年到来之际,照张全家福留念。”玻璃厂路一照相馆工作人员说,由于春节临近,部分化妆师和摄影师回家过年,人手明显不够。“市民如需照全家福,最好提前预约。”该工作人员说。

春节期间,不妨逛逛招聘市场

时间:2月9日~19日,县里也有分会场

□记者 连漪

本报讯 春节即将到来,在外求职人员陆续返乡,如果你想年后换个工作,不妨趁春节期间逛逛招聘市场。记者昨日从团市委获悉,“2011年洛阳市促进青年创业就业服务月”主题活动将于2月10日在我市汝阳县刘伶广场启动。服务月期间,我市市区和各县

区将分别举行招聘会,200多家本地知名企业和沿海大型用工企业参加,共提供岗位3万多个。团市委有关负责人介绍,本次就业服务月还将提供50多个投资小、见效快、回报率高的创业项目,并组织1000名有创业意向的青年分50期参加创业理念和管理等方面的创业培训。如果您需要创业贷款,也可现场登记申请。

招聘会场一览表

市区主会场	2011年2月9日~11日,涧西区丽新路市青少年活动中心广场,咨询电话:0379-64152789
洛宁分会场	2月9日~11日,县青少年活动中心
宜阳分会场	2月9日~17日,县委红旗广场
栾川分会场	2月9日~19日,县人劳局一楼综合服务大厅
新安分会场	2月10日~12日,县民俗文化村广场
吉利分会场	2月11日,区河阳广场
伊川分会场	2月13日,县宣传文化中心广场
偃师分会场	2月14日,市商都路体育场西侧66号院口
嵩县分会场	2月17日,县城人民路白云商厦前